

С праздником, дорогие учителя!

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЖИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА.

ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

Суббота, 4 октября 1969 года.

Цена 1 коп.

№ 41.

СОВЕТСКИЙ УЧИТЕЛЬ



Завтра, 5 октября, вся наша страна будет отмечать День учителя. Это большой праздник педагогов, всей общественности, выражение всенародного признания заслуг советского учителя в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения, дань любви и уважения к его благородному труду. Это свидетельство повседневной работы Коммунистической партии и Советского правительства, всего народа о воспитании и обучении юной смены.

Многообразен и сложен труд учителя. Сколько требуется от него знаний, умения, душевных сил и любви к детям, чтобы на протяжении долгих лет вести их вперед, открывать новые и новые дороги в большой мир, быть для каждого ученика старшим товарищем и добрым наставником.

Наши учителя всегда помнят слова Владимира Ильича Ленина: «Школа должна быть не только проводником принципов коммунизма вообще, но

и проводником идеиного, организационного, воспитывающего влияния на слои трудающихся масс в целях воспитания поколения, способного окончательно осуществить коммунизм».

И наши педагоги твердо придерживаются этого ленинского указания. Они активно участвуют в общественной жизни наших поселков, ведут большую политическую работу.

Десятки учителей Майской и Означенской школ являются пропагандистами, лекторами, полиграфиками. Заступники авторитетом у гидростроителей пользуются учителями Майской средней школы, проработавшие на изве народного образования свыше 25 лет В. М. Попова, И. Г. Кадочникова, С. В. и А. П. Ульяновы, К. С. Кумилова, отличник народного образования П. И. Владимирова, М. И. Применко, одна из старейших учителей школы К. Н. Корякюрова и многие, многие другие.

С каждым годом в наших поселках растут ряды учащих-

ся. Достаточно сказать, что только в Майской средней школе в нынешнем году учится 1226 школьников, из них только в первых — четвертых классах 125 детей, 66 выпускников готовятся в будущем году покинуть школу, чтобы начать самостоятельную жизнь. Многие из них будут продолжать образование, чтобы вернуться на Саяно-Шушенскую ГЭС квалифицированными специалистами. И примеры тому уже есть. В родную школу вернулись после окончания институтов З. И. Попова-Кильева и З. Т. Есетковская. Они влились в дружный коллектив педагогов, отдают все свое время любимому делу.

В День учителя гидростроители Саяно-Шушенской ГЭС, все жители наших поселков горячо поздравляют наших славных учителей с праздником, желают им доброго здоровья, счастья и новых успехов в их благородном деле.

С праздником, дорогие товарищи!

НАШИ ЛЮБИМЫЕ УЧИТЕЛИ

Это письмо от учеников 10 «б» класса пришло в канун праздника учителей, в день, когда верстался этот номер.

Нас 35 учащихся 10 «б» класса Майской средней школы. В этот день — самый большой праздник для наших любимых учителей, мы хотим поздравить их и поблагодарить за постоянную заботу о нас.

Анна Георгиевна Боярикова с нами с пятого класса. Преподаватель химии и наш классный руководитель. Ее уроки проходят интересно и увлекательно. Может быть, мы не всегда внимательно слушаем Анну Георгиевну, но все же она старается к нам. Успехов Вам в работе, долгих лет жизни, счастья, дорогая Анна Георгиевна.

От всего сердца мы благодарим нашего первого учителя — Таисию Васильевну Ерохину. Первые слова — мама, Родина, — появились в наших тетрадях с ней. С ней мы начинали первые сознательные шаги в неизвестность. Она открыла нам огромный мир знаний.

Поздравляем наших добрых учителей: Галину Афанасьевну Соколову, Анатолия Иннокентьевича и Инну Константиновну Жуковых, Сергея Васильевича Ульянова, Надежду Тимофеевну Иншакову, Петра Давыдовича Усатюк и всех остальных наших учителей с праздником.

Ученики 10 «б» класса.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Партийный комитет, объединенный постройком, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС горячо поздравляют учителей поселков Майна, Означенного и Черемушек со всенародным праздником. Днем учителя, желают им здоровья, счастья, в личной жизни, но-

вых успехов в деле народного образования и воспитания подрастающего поколения в духе марксизма-ленинизма.

Партиком, объединенный постройком, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

В комитете комсомола Саяно-Шушенской ГЭС лучшим распространителем комсомольской периодической печати называют Валентину Григорьевну Константинову. Она сдала на почту 1500 рублей.

☆ ☆ ☆

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

На днех в пос. Майна Бейтары райкома партии т. т. Мезенский РК КПСС провел семинар пропагандистов, посвященный началу занятий в сети партийного и комсомольского просвещения. На семинаре присутствовало более 30 пропагандистов и руководителей теоретических семинаров. С докладами перед слушателями выступили секретари.

Недавно в клубе «Енисей» состоялся комомольско-молодежный диспут на тему: «Что такое романтика». Собравшиеся просмотрели фильм «В глубь ледяного континента», а 1 октября автор-оператор этого фильма Николай Трофимович Шмаков демонстрировал еще один — «О Есенине».



Хорошее настроение Виктора объясняется просто: он молод, спорит о работе. А работа у него интересная и важная. Рабочий-геодезист — это специальность важная на всех объектах нашей огромной страны. И, видимо, недаром портрет молодого рабочего на Доске почета СМУ-2.

НА СНИМКЕ: В. С. Котряев.

ФОТО П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Г. ЗАЛЕССКАЯ.

Нет, ты не впервые
входишь в класс.
Двадцать лет! Как день,
прошли они...
Много, много любопытных
глаз
На тебя опять устремлены.
И как много молодых
сердец
Для тебя открыты —
верь же им!
Пусть ты мудр — но
может и мудрец
Сердцем оставаться
молодым.
Зарони здоровое зерно

В душу тех, кто начинает
жить,
Непременно прорастет оно
И добро научит их
служить!
Отрастают крылья
у птенцов
И высок бывает их полет.
Из твоих сегодняшних
ющиков
Каждый путь свой
в жизни обретет...
Ждут их корабли и поезда,
И моря, и горы тоже ждут.
Их зовет далекая звезда
И в тайге нехоженный
маршрут.

КОММЕНТИРУЕМ ФОТОГРАФИИ



Вы думаете, дорогие читатели, что перед вами загадочная картинка? Не надо так думать. Загадочного здесь ничего нет. Просто это улица Набережная в поселке гидростроителей Майна. Улица, правда, не совсем обычна — непроезжая, непротяженная.

Много раз собирались жители улицы на склоны, выделяя ходоком к начальству. Ходили ходоки, ходили, да ничего не выходили...

Поселковый совет не помог. Дирекция строительства ГЭС не помогла. Депутат, проживающий тут же, хотел бы помочь, да сам, заявившись в гляз, запросил о помощи... А как...

О РЕДАКЦИИ:

Майнский поселковый совет поручил по установленному плану отсыпку и благоустройство ул. Набережной с прилегающим районом строительно-монтажному управлению № 1. Основные виновники — администрации этого управления, начальники, которым непосредственно надлежало заниматься нуждами «непрохожей и непроезжей» улицы. Редакция ждет ответ от этих товарищ, дав опубликования его в газете: почему, кто, когда?

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В 39 номере нашей газеты была опубликована статья под рубрикой «Пассажир — транспорт — пассажир». В ней рассказывалось о беспорядках на наших дорогах, об отношении к этим беспорядкам рядового пассажира.

По поводу этой статьи нам отвечают руководители Майнского АТП.

Газета правильно отразила положение дел на дорогах. Сейчас настало время отрывать постоянное автобусное движение между поселками Майна и Означенное. Мы решили выпустить на маршрут Майна — Означенное — Аэропорт один автобус. Остановки: Гостиница, Рынок, Управление СГЭС, Майль и Большой Карак, Больница, пост ГАИ, Микрорайон, Аэропорт.

Начало движения автобуса от остановки Микрорайон в Означенном в 7 ч. 30 мин.

Продолжительность рейса 40 минут. Движение закрывается в 20 ч. 45 мин. Стоимость билета до Означенного 15 коп., до Аэропорта 20 коп.

ГРАФИК

движения автобуса по маршруту «Майна—Означенное—Аэропорт»

Отправл. из Ози- ченного	Прибы- тие в Майна	Отправл. из Майна	Прибы- тие в Означенное	Прибы- тие в из Аэро- порта	Отправл. из Аэро- порта
1 рейс	7.30	8.10	8.15	8.55	—
2 рейс	9.00	9.45	9.50	10.30	10.35
3 рейс	10.45	11.25	11.30	12.10	12.15
4 рейс	12.25	13.05	14.40	15.20	15.25
5 рейс	15.35	16.15	16.20	17.00	—
6 рейс	17.05	17.45	17.50	18.30	—
7 рейс	18.35	19.15	19.20	20.00	—
8 рейс	20.05	20.45	—	—	—

Более девятисот тысяч мастеров-технического пропресса, повысивших производительность труда в различных отраслях промышленности Совета и экономической эффективности Союза. Их роль как полости производства. В связи с поправками руководителей и не этим большое значение приобретают организаторов труда на своих стенах, обмен передовым опытом труда на участках особенно возросла в том, что условия хозяйственной реформы. От их деятельности во многом зависит ускорение научно-

ПРАЗДНИК „ЗДРАВСТВУЕТСТВУ НОВАЯ ШКОЛА!“ БУДЕТ!

По соседству с пятиэтажными домами этого микрорайона, на высоком берегу Енисея выросло в поселке Означенное здание новой средней школы.

Выросло не так, как растут грибы. Школа строилась с большими и малыми трудностями, с периодами затишья и авралов. Нехватка материалов, рабочей силы — причины объективные и не очень объективные — всяческое бывало... К началу учебного года строителям не сумели сдать школу в эксплуатацию. И вот осталась за кормой месяц сентябрь...

Наш корреспондент побывал в Означенном. Строительные работы в школе завершаются. Сантехники, электрики, отделочники торопятся — они обещали учащимся селка, что к 7 ноября школьники сядут за парты в просторных и светлых классах средней школы.

Вот что сообщили нашему корреспонденту главный инженер СМУ-1, начальник треста участка, бригадир отделочников и завуч этой школы.

быстрейшего окончания строительства. В моей бригаде лично и быстро трудятся Нина Тарасенко, Ида Николаенко, Нелли Мовсогян, Галия Антипина и многие другие. Мы хотим, чтобы наши ученики приступили к занятиям в новой школе можно скорее.

☆ ☆ ☆

Заведующая учебной частью Означенской средней школы Ремизова Юлия Дмитриевна.

— Уж кто-то, а мы давно готовы вступить во владение новой школы. Но очень надеемся — и ученики, и преподаватели — что строители сдадут свое сооружение к ноябрьским праздникам подарят нам чистое, просторное, светлое, теплое здание школы. Столы, парты, наглядные пособия — все есть. Штат преподавателей укомплектован хорошо. Комитет комсомола и пионерская дружина с радостью готовятся к празднику «Здравствуй, новая школа!». Каждый класс готовится к этому дню какой-нибудь подарок: стенд, номер художественной самодеятельности или праздничного концерта. Учащиеся мечтают сделать озеленение школы, украсить ее, конечно, учиться в новой школе только на «хорошо» и «отлично».

Гл. инженер СМУ-1, Сидоров Виктор Семенович.

— Мы, строители, хорошо знаем, что за нами большой долг перед учащимися поселка. Форсировать окончание строительства школы — наша первоочередная сегодняшняя задача. Думаю, что мы ее обязательно выполним к ноябрьским праздникам. В первых числах октября будет размещено все оборудование химической и физической лаборатории, мастерских, начнется изготовление стеллажей в библиотеке. Ускорятся работы по общешкольному корпусу (актовый зал, спортивный зал, кухонный блок). Словом, строители сделают все возможное, чтобы ученики поскорее слушали уроки в новой школе.

☆ ☆ ☆

Начальник участка № 3 СМУ-1 Федор Артемьевич Платунов.

— Основные работы в здании школы заканчиваются. Остался долг за сантехниками — проточная вентиляция на втором этаже. Электрики из ГЭМа еще не установили всех светильников. Не окончены работы по химлаборатории: она была оборудована по проекту, но он сейчас изменен, и приходится многое переделывать. Задерживает нехватка люминесцентных светильников для

двух классов на первом этаже, трехсот стартеров — к ним. Всего этого нет на пачках складах, и мы ждем недостающее оборудование из Дивногорска. Нет пока и оборудования для деревообрабатывающей мастерской, мастерской по обработке металлов. До 15 октября намечено закончить строительство бетонных дорожек и подходов к школе, в спортивном зале установить оконные решетки, в актовом завершить остекление и плотницкие работы. По блоку кухни остались плиточные работы. «Сантехмонтаж» должен заизолировать трубопроводы, второй участок — закрыть каналы изолитобетонными плитами. К ноябрю все оставшиеся работы будут выполнены.

☆ ☆ ☆

Бригадир отделочников Платунов Юрий Вячеславович.

— Материалы, необходимые для завершения отдельных работ, у нас сейчас есть. Полы в классах уже загрунтованы и после расстановки парт будут покрашены. А парты должны быть расставлены 1 — 2 октября. Сейчас на отделочных работах по школе заняты три бригады: моя, Ивана Горопова и Лидии Карповой. Конечно же, каждый штукатур-маляр понимает важность

На осеннем кроссе Крайсовпрофа министерства энергетики и электростанций, который состоялся недавно в Красноярске, сборная команда легкоатлетов Саяно-Шушенской ГЭС заняла 4 место.

3. Повышение производительности труда на участке.
4. Кроссерчат на участке.

5. Мастер и коллектив.

Каждая тема будет открываться вступительной статьей. Затем будут публиковаться материалы, посвященные опыту мастеров в различных отраслях промышленности (машиностроение, металлургия, горнорудная, легкая, пищевая промышленность, строительство и строительные материалы и др.). Это и рассказы о концепциях, и очерки об опыта лучших.

Каждую тему предполагается завершить встречей с мастерами в крупных промышленных центрах страны. По каждой встрече намечается опубликовать в еженедельнике специальные выпуски. На основе материалов «Страницы мастера» на-

В личном зачете Александра Качко среди мужчин был третий. Наша Тамара Целищева — единственная женщина на финише была второй. Оба они завоевали право участвовать в финальных забегах.

Предлагается подготовить к печати специальную «Книжку мастеров», мечтается подготовить к печати «Книжку мастеров».

Редакция просит всех мастеров высказать свои замечания и предложения по публикации му плану, а главное — принять активное участие в «Страницах мастера», поделиться своим опытом и опытом своих товарищей. Ждем ваших писем, вариаций мастеров!

В связи с тем, что ежегодно поступает в розничную продажу в ограниченном количестве, просим всех, кто желает иметь полный комплект материалов «Страницы мастера», сделать временно позабыть о покупке на «Экономическую газету».

РЕДАКЦИЯ

Редактор В. Корнилкин

Адрес редакции: г. Майна, управление строительства, тел. 3-25, г. Абакан, Хакасская областная типография, Тираж 1507.